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Ewéva: Xtoug aywves drag, o o8nyog BéAeL va emituyel 660 yivetal
UEYQAVTEPY EMLTAXLVOT. € AMOCTACT] TEPITOV ULOOU XIALOMETPOU, TO
OXNUA avaTTLEGEL TaXVTNTEG KovTd ota 515 km/h, kaAdvmtovtag v
QTOLTOVLEVT) ATTOGTAOT) 0€ AlydTEPO Ao 5 Sec.

(George Lepp/Stone/Getty Images)

MnXovIKA

Kivnon oe Mua Aldotaon
Awaviopata
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Ewéva: Xtoug aywves drag, o o8nyog BéAel va emituxel 660 yivetal
UEYQAVTEPN EMLTAXLVOT. € ATOCTACT] TEPITTOV UIGOU XIALOPETPOU, TO
OXNUA avaTTUEGEL TaXVTNTES KovTd ota 515 km/h, kaAdvmtovtag v
QTTOLTOVLEVT) ATTOCTAOT) O€ AlydTEPO Ao 5 sec.

(George Lepp/Stone/Getty Images)

Mnxowvikn

Kivhon oce Mwa Awaotaon
Awaviopata




Kivnon o€ pla Ataotoon
0 Kivnon cwpatog og pa euBetla ypopun
0 Jwpa == cwpatidlo
O OewPOULE ATELPOOTA ULKPO TO HEYEDOC TOU
0 Ofon X : n tonoPeaoia Tou cwuaTdiou oe oxéon He éva

onueio avadopac (ouxva, n apxn Twv aéovwv avadopac)
O ALOVUOUOTIKO pEyeBOC

o Mrmopel va gival BTk N apvnTkA we TUA X

o G)ETLKr,] Tlur!] 9 TO 6Ldvucua EEKLV(II aT[é '[O The car moves to

the right between

7 7 7 7 positions @ and .
onueio avadopdc Kol KATAANYEL OTNV TN v
o0 AvtiBeta yla apvnTik c————
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The car moves to
the left between

positions © ana ®.




Metatomon Ax: n aA\ayn otn Béon evoc cwpatiSiou
o€ edouEVO XpoVIKO dLaotnua

Oplopog: AX = Xf — X;

UE Xf, X; TNV TEMKNA KoL TV apyikr Béon Tou cwpatidiou
Npoooxn: andotoon d # petatonion Ax!
Napadeypa:

H amdotaon nmou dlaviel Evag
aBANTAG €lval HePLKA XIALOMETPAQ, ik
OAAQ N HETATOTLON ATIO TNV APXLKN ' ——y
B£on tou (kévtpo ynmedou) wg TNV e :
teAkn (Eava otnv dla epimou
B€on) elvatl moAL pikpn!
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Kivnon o€ pla Ataotoon
0 Metatonion Ax : StovuopoTko péyeboc!
o0 ExeL pEtpo, dtevBbuvon, dopa
0 Ax = xf — x; > 0 4==) kivnon npog ta befla
0 Ax = x; — x; < O4=m) kivnon Tpog ta apLoTEPQ
O Jmavia Ba TN XpNOLUOTIOLoUE WG SLavuoua...
O Oa KAVOUUE KL 6w HLa «cUUBaoNn» yLa ta mpoonua tnc!
0 Méon tayutnta:

Xp—X; AX

tavg = tr—t; At
o Aldvuopa: €xel StevBuvon kat popa! .
o Anattouvtal Suo onpeia (apxko & teAko) ¢

0 Méon aplOuntikn taxvtnto:

O Sgpg = , orou d n anoctoon

At
0 BaBuwto peyebog — oxL dtavuopa !

o Mpoooyxn otn dtadopa toug!




Kivnon o€ pwa Alaotoon

o Ztuypaia Tayvtnta

o Aldvuopa: €xeL pETpo, dltevBuvaon kot popa

0 H p€on taxutnta otav pPetpletol o At 2 0

Af d.)? To (®) R mcia-
= e ~o Ay Ne
N r\a‘nccéca‘;o

U, = lim =
x At—0 At dt

o MNapadeypa:

KAlon edpamrtopévng os onueio = oTlypLaia taxutnta

60

The blue line between

positions @ and

approaches the green

tangent line as point is
moved closer to point @

KAion euBeiag = péon toxvtnro KAion euBeiag = péon taxvtnTa




Kivnon o€ pwa Alaotoon
o Napadeyua:

0 Jwpotidlo Kveital otov optlovtio afova, Ue tn O€on tou
va oplleTal ano tn oXeon

x = —4t + 2t

Omou X elval n 6€on og m, koL t elval o Xpovoc ot sec,
OTWC OTO ZXAMUa (ar).

O A. Bpeite TN HETATOMLION TOU CWHATIOOU OTA XPOVLKA
SwaotApata t = 0wgt =1 katanot =1 £wgt = 3 s.

o B. YmoAoyiote tn pé€on taxutnta o€ autd ta dSuo
SdtaotApata.

o C. Bpeite T otyplaio tox0TNTO TOU CWHATLOOU TN XPOVLKN
otlyunt = 2.5s.




Kivnon o€ pwa Alaotoon

o Auon;: x@)
§—4t + 2t?2

O A. Bpeite Tn HeTATOMLION TOU CWHATIOOU OTA XPOVLKA
StaotApata t = 0wgt =1 katandt =1 €wgt = 3s.

Z"\‘t&;'tm \'a) '_tzktél\‘(‘q X = XC&Q." Xaex

Y k;o —_ {:l H
Ax = X=X =X "(} = -2-0="2m _
{t. t=©

e L= ‘-’A;‘-?) :
Nx = X s x]&z‘ =g-(-2)= Q@ wm

é’)éc}tg quté; ™ r&mm‘\’lc&B (To

ge= =




Kivnon o€ pwa Alaotoon

o A\uon:
x = —4t + 2t?

o B. YmoAoyiote T péon taxvtnta o€ autd ta duo
SdlaotApata.
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Kivnon o€ pla Ataotaon %xcﬂ = x%)
o /\l'JO'r]: (§q{:42{1)/ (Zo\,f)oc)nc‘.és)
x = —4t + 2t*

x (m)
10

o C. Bpeite T otyplaia tax0TNTO TOU CWHAHOL0U TN B
XPOVIKA oTyun t = 2.5 s. Slope = +4m/s

X b e d (-ut+2t%)
dA t

utt(:r'\cti Tnv L')'tcv\ T é,?od\(s)\»é\l'v) (ngaewm) éﬂ%u(x) (Yo
D oc G|l & XA o DEPUMWRSTE  Tav ' ?V\‘-K i\




Kivnon o€ pwa Alaotoon

0 O@€on cwpatdiov umo ogrtadepn TaxvTNTA

Ax
U, = A—t@Ax = U, At (xf — xl-) = u,At

o Apa

[xf = x; + uxAt]

0 Eniong, to HETPO TNC TAXUTNTAC Elvall oTtaBepo Kal Lloo e

_d
YT At

OTou d To HAKOC TNG AmOoTaonC Tou dLavuOnkKe




Kivnon o€ pwa Alaotoon

o Emwayuvon
O otav n taxvutnta aAAAlEL CUVAPTACEL TOU XPOVOU

0 Méon emtayuvon

0 AdoU OuwC

glval




Kivnon o€ pla Ataotoon R aT———

n emtdyuvon €xouv

(o] QUiZ 1: oxéon Mapoywyou-
0 Bpeite ta {evyn TaxVTNTAC-EMLTAXUVONC

TapAyouocag




’ / x W &ﬂm&i«x ~ 3 s
Klivnon o€ pwa Alaotaon

0 Quiz 2: EAvou \,,\éaumv'\ 3 s npw
’ ] 7 ) ’ ml 3s '.—E;[& Tn STw‘v" '\:( )
0 H Beon evoc cwpatidblou dlvetal armo tn oxeon

@Voy Ccu W o)Vt

@A) = x =4 — 27t +t3
o) o Bpeite Tn cuvaptnon taxUTNTAC WCE TTPOC TO XPOVO
P) O Bpelte Tn ocuvAptNon EMITAXUVONC WC TPOC TO XPOVO

5) O YIAPXEL KATIOLA XPOVLKA OTLYMA TtoU TO owpatidlo eixe u =07?

Q) u = $=»2x+3’tl B) o=

K) IS ’\L=~9:§\—3t1=0 =
> {1:3 —, JC:‘\;% 5 e {:—55




Kivnon o€ pla Ataotoon
o Erttayuvon
O otav n taxvtnta aAAAlEL PE TO XpOVO
0 2taBepn ToXUTNTO Emm) UNOEVLKI ETILTAXUVON

o Tayutnta Kat emtayvvon: dtavuopata

O OETLKNA KoL OLPVNTLKN TaXUTNTA
O OETLKNA KOl LPVNTLKN ETILTAXUVON
o Ta mpoonua utodnAwvouv popa!

o Napadswyua




Kivnon o€ pwa Alaotoon

O EWb1kn mepimtwon: a, otabepn

Kﬂ,wdmsu; Kivnong uné otaBepn smrdxuv%

Uyf = Uy T Ayt

Uy avg = >

X=Xt % (uxi + uxf)t

X = Xi T Uy qpgl

1
Xp = X; + Uyt + Eaxt2

kupch = ug; + 2a,(xf — x;)

/




Kivnon o€ pwa Alaotoon

0 Anodelén:

. 1 N
Acro‘u ) &mt&/\wcv\ B}AVou “‘Wﬁif“ , ©T& o‘x,wa

a = Nu _ Wy — U A

oo Y-, [ ™
g {L:o){—}:% ]

:;[MJ-: W, + Qx{]
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oV bmw(); Gw\,é .
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F) Q¢ (s‘reﬁ. m:dxuvsx?




Kivnon o€ pwa Alaotoon

0 Anodelén:

AC(O: A2 &m(;u)(\)ch é)vv G‘Cobito\:\ ) o e %) '(o.)(f..‘tn‘(w <Sv\’3.n

dV‘O\—nge;‘bwo)' <o d)%');‘ew\';‘ 'C/\)) DQ &AW Kec«\.‘.h\r‘).
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Kivnhon o€ plo Ataotaon

0 Anodelén:

Af\é T Oeovwcsc;a‘,&vv\ G)(éCv\ ) “033°hr)oc\6)mrz Lo Tex 1,%\\« ‘.E {:

\
U, ong 4 = (W + ‘**;) *
I\

=0%-%) = > (u,ﬁ Uy )

4 )
g = x4 (Ut )

-

Uy, owg

- J




Kivnon o€ pwa Alaotoon

o0 Arodeién:
Exayt " Ury = Wy 4 ot ‘I .

X} = X+ E(l_ ('\Ax}-i— ux;) t

) Xj, = Xl + % (u)(t-‘\’ox{ +Uxi){ —

”weo(t,;\ehcn : \/"d)“a"d%{ Taw ‘C&/Jv);v Bi(m -(_gu ng(—-(,, ™ bvwf;j@‘\—é .
o‘) ?((-"éVOo xNne ecexw;\ wy TDhrmm Szc\q
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b’) &H'L:xxg.)vo-«\




Kivnhon o€ plo Ataotaon

0 Anodelén:
u’i'uxc

Srpe My u rad =t o

XJ, = )(L A+ -é: (Ux}"’ ux‘.)’t

X

Uy — U
=k (g ) st

=

L (3

— - ‘u-ui

= Xy = X4 ’;a"
x

= [’ux: = u,f; + 2o, (x*-—xi)]




Kivnon o€ o Ataotaon

0 Aev eival amapaitntn n xpnon SLavuouATwWyY oTNV Kivnon
ouUTN
o Eidate OTL TO TUTTOAOYLO TNG Kivhong Antav xwpic dtaviopata
0 Mpoocoxn otnV EPUNVELD TWV APVNTIKWY HEYEOwWV!

0 YrievBupuiletal n cupPacn otL : opilovpe we BTk dopa
ouTn npocg ta HeLla
o Avtiotolya, apvnTiKn TPOC TA APLOTEPA
O Mnv &gxvarte va opilete to onpeio avadopadc oag (t=0)!

0 EAeUBepn mtwon (kivnon oe pla dtaotaon — katakopudn)
o Emtayuvon Baputntac g = 9.8 m/s?
o 16w peBodoloyla kat e€lowoelc (x =2 y)
0 JuvnOwc opiloupe BeTIkn dopa TPOC TA EMAVW
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Kivnon o€ pa Atdotoon (") o

o Napadsypa:
O [Metdue pLa pnala ano tnv kopudn

l®=0

gVOC KTnpiou pe apxikn taxvtnta 20 m/s =0
vy®= Om/s

Kol popa KaTtakopuda TTPOC TA EMAVW. = —980m/s’
To U oc tou kTtnpilou givat 50 m.
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0 A) Oewpwvtog OTL apXil{oUE VO LETPAE
OTaV N UIAAa deVYEL Ao TA XEPLAL LOC,
Bpeite To xpOvo MOV amaltteital yia va ptaoet
oTo UEyLoTo UYoC.

0 B) Bpeite autod to peyloto voc.

o I) Bpeite tnv taxvTNTA TG MIMAAaC otav
eMLIOTPEPEL 0TO VP OC TTOU £DUYE ATIO TA XEPLAL LLOC.

o A) Bpeite tnv taxvutnTta Kot tn B€on tNG UAAog
otavt=>5s.




Kivnon o€ pwa Alaotoon
o MNapadeypo — Avon:

O [etdpe po pmaAa amo tnv Kopudn eVog KTnplou He apxLkn taxutnta
20 m/s ko dopa katakopuda TPOG Ta EMAVW. To UPOC Tou KTnpiou

elvat 50 m.

0 A) Oswpwvtag OtL apXl{oUpE va LETPAUE OTOV N UIAAa
dbeLyel amod ta xEpla pag, Bpeite To XpOVO Mou amatteitatl
yla va ptaoel oto peyloto uoc.

Q
Uy = U, + QDJC = W =320+ CaDY =

= lrg0us — tgT2ols

ﬂaeo\n{ww} Sbv 8/(“}‘ e‘(hn MC\«GJ. OU\; < ﬁm‘»&;o A wy

°‘?X‘l<'= oy o cv‘ao B w wadas .
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1@ =0

Ya=0
@ = 20.0 m/s
a,g= —9.80 m/s’
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Kivnon o€ pwa Alaotoon

o MNapadeypo — Avon: .
>3
O [etdpe po pmaAa oo tnv kKopudn eVog KTnplou He apxLkn taxvtnta
20 m/s ko dopa katakopuda MPOG Ta ENAVW. To UPOC Tou KTnpilou
elvat 50 m.

s
\.O 'e
N
4

I 4 14 I l®=0
O B) Bpeite auto to peyloto voc. Y@ =0

Exop 8 Jo = Ua ™ ;_(uA+u3)’c -

e

@ = 20.0 m/s
g 2
%®=—@Bgm/r

i
o

Q.

ﬁ
g i @k' A

= Y,= O 4 _;T(20+° . .04 =

= U% = 0.4 m
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Kivnon o€ pwa Alaotoon
1 9204

o Mapadeypa — Avon: Yo 2084 1,
O [etdpe po pmaAa amo tnv Kopudn eVog KTnplou He apxLkn taxutnta
20 m/s ko dopa katakopuda TPOG Ta EMAVW. To UPOC Tou KTnpiou

elvait 50 m.

Y

1®=0

o T) Bpeite TNV TaxUTNTA TNG UITAAQC OTOV ETMLOTPEDEL OTO e S
@~ 4%

U og mou £€duye amnod ta xEpPLo HOC. &\l%m}e A , C ‘ Gy = —9.80 m/s?
2 _ 2 _
Exey e U =u 4 2ay (jc Ja)

n=Je
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Kivnon og pa Atdotaon 1% |-
o MNapadeypo — Avon: 0

O [etdpe po pmaAa amo tnv Kopudn eVog KTnplou He apxLkn taxutnta
20 m/s ko dopa katakopuda TPOG Ta EMAVW. To UPOC Tou KTnpiou
elvait 50 m.

*@

1®=0

o0 A) Bpeite Tnv TaxvTnTa KOt TN O€0n TNG UAAag otav t=5s. e
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©

Uy = Uy + oyt = Uy -9t = 20-3%-5 = -29
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Up= Yp ¥ UL 4 ;—QJ{L = UA‘LUA{"‘ES{?’

@

= 0o+ 2.5 -‘592-51: - 92.5 m

Te O Lo une&v\kdwa ot v OEM Tamw l,m‘;)g\ Per cneTon
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Kivnon o€ pia Aldotoon (M) e

o Napadswyua:

O [MeTdpe Yo pmaAa ano tnv kopudn eVog Ktnplou Ue apxu<r] "

=0
taxUTnTo 20 m/s Ko dopd Katakdpuda TPOC TA AVW. 45— o
he= 20.0 m/s

To U og Tou KTnpiou eival 50 m. 4= —9.80m/s

0 A) Oswpwvtag otL ap)l{oupe va LETPAUE OTAV N KUAAa @' @
deLyel amod ta xépla pag, Bpeite To XpOvo Mou amalteltolL yia va =i
dtadoeL oto peyloto uoc.

O B) Bpelte auto to péyloto uYoc.

o T) Bpeite TNV Taxutnta TG MMAAQG Otav enloTpédel oTo UPOC IOV
€Puye ano ta xEpLo KOG,

o A) Bpeite tnv taxvTnTa Kat tn B€on tn¢ umaAag otav t =5s.

Eéaoxnon:

a) Auote ta I, A, pe S1aPopeTIKES ap)IKES FETELS.

8) Auote {ava ta spwtiuata I, A, umod€rovracg ot t = 0 otav
10 owua Bpioketau otn 9€on B!

(mpénel va Bpeite ta ibia amoteAéouara)!




Teloc AltaAeénc




